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ریکاردو ساپینتو در حالی بار دیگر هدایت استقلال را بر عهده گرفته که 

بازگشتش با واکنش‌های متفاوتی همراه بوده است. هاشم حیدری، مهاجم 

اسبق استقلال در گفت‌وگو با »فرهیختگان« تأکید می‌کند که اگرچه ساپینتو 

مربی فنی بدی نیست و وفاداری‌اش را پیش‌تر نشان داده، اما استقلال بدون 

ابزاری که این مربی می‌خواهد هرگز موفق نخواهد شد. حیدری معتقد است 

بازگشت ساپینتو باید با ابزار مناسب همراه باشد و تنها انگیزه و معرفت برای 

موفقیت کافی نیست. حیدری همچنین به ضعف مدیریت، مشکلات 

یارگیری و نبود کمیته فنی مؤثر به عنوان چالش‌های اصلی استقلال اشاره 

می‌کند. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با حیدری را در ادامه از نظر می‌گذرانید. 

صحبت را درباره ریکاردو ساپینتو آغاز کنیم. او در بازگشت به استقلال 

موفق می‌شود؟ 

 آمده، کار کرده، در پرتغال هم شناخته شده 
ً
نظر خیلی مثبتی ندارم. خب، او قبلا

بوده، ولی رزومه خیلی محکمی نداشته است. یک فصل در استقلال کار کرد، اما 

نتیجه خیلی خوبی هم نگرفت. بعد هم با محرومیت رفت. در مجموع، به نظر 

من گزینه‌های بهتری هم می‌شد آورد. حالا که قرار است پول خرج شود، می‌شد 

گزینه‌های دیگر را هم بررسی کرد. نمی‌دانم چه سیاستی پشت این تصمیم است 

که او را آوردند، آن هم در حالی که می‌دانستند محروم است. باید مسئولان پاسخ 

 بهتر از این هم می‌شد آورد. 
ً
دهند. البته از نظر فنی مربی بدی نیست، ولی قطعا

اگر بتواند خودش را کنترل کند، شاید بتواند موفق باشد. 

اینکه حضور او در شرایط اخیر کشور به یک بازگشت معرفتی تعبیر شده، در 

حالی که برخی خارجی‌ها در چنین فضایی از فوتبال ایران رفتند. از سوی دیگر 

فشار هواداری هم برای بازگشت این چهره کم تأثیرگذار نبود. 

درست است که هواداران خواستند، اما بالاخره یک کمیته فنی هم باید باشد که 

دور از احساسات تصمیم بگیرد. همه جای دنیا که این‌گونه نیست که فقط هوادار 

بخواهد. شاید نظرسنجی بگذارند، اما در نهایت خودشان تصمیم می‌گیرند. ما باید 

کمیته فنی داشته باشیم که کیفیت عملکرد مربی را بررسی کند. از لحاظ نوع بازی 

و مسائل فنی، ساپینتو بد نبود، حتی باخت در دربی هم پیش می‌آید، خیلی‌های 

دیگر هم باخته‌اند. اما اینکه فقط بگوییم »در شرایط جنگی آمد« و همه‌چیز را 

پاک کنیم، درست نیست. این یک نکته مثبت است که در چنین شرایطی برگشت، 

ولی انتخاب مربی در استقلال در سال‌های اخیر روند درستی نداشته. یک نفر 

می‌آید، از کسی خوشش می‌آید و او را می‌آورد. باید یک کمیته فنی متشکل از 

چهار پیشکسوت بزرگ استقلال وجود داشته باشد تا درباره سبک بازی مربی و 

تناسبش با استقلال نظر بدهند. باز هم تأکید می‌کنم که شما الان می‌گویید معرفتی 

آمد، اما معرفتی یک جای قضیه است، ما نباید احساسی برخورد کنیم. به هر 

حال آن هم یک امر مثبت است در حالی که خیلی از مربی‌های دیگر نمی‌آمدند. 

در هر صورت سبک هجومی ساپینتو با فلسفه فوتبال استقلال که همیشه 

به یک تیم هجومی معروف بوده متناسب است. 

بله، به همین دلیل می‌گویم انتخاب مربی باید با هماهنگی کمیته فنی باشد تا در 

 با بازیکنانی مثل قایدی و محبی دستش 
ً
آینده دچار اختلاف نشوند. ساپینتو قبلا

بازتر بود. استقلال همین فصل اخیر هم در فاز هجومی مشکل داشت و گل 

نمی‌زد. خط دفاع هم البته ضعف‌هایی داشت، اما مشکل اصلی گل نزدن بود. 

تیمی که همیشه هجومی بوده، الان ابزار لازم را ندارد. اگر ساپینتو آمده، باید پرسید 

آیا ابزار لازم را در اختیار دارد؟ 

گفته می‌شود از لحاظ اخلاقی این سرمربی جدای از عصبانی و پرخاشگر 

بودن، یکی از محاسنش این است که جنبه‌های مالی برای او اولویت ندارد 

چون دفعه پیش هم 8 ماه بدون حقوق کار کرد. 

بله، این ویژگی‌اش خوب است. ولی برای موفقیت، فقط این مسائل کافی نیست. 

نباید فقط بگوییم »پولش را نگرفت و کار کرد« و فردا که نتیجه نگرفت بگوییم 

»ولی معرفت داشت«. استقلالی‌ها الان دنبال این شکل از کار نیستند. سال‌هاست 

تیم در نحوه بازی، یارگیری و به‌ویژه در پیش‌فصل مشکل دارد و آماده‌سازی در این 

مقطع را از دست می‌دهد. نمی‌دانم چه کسانی در باشگاه تصمیم می‌گیرند، اما 

تیم‌های دیگر راحت‌تر یارگیری می‌کنند، چرا استقلال نمی‌تواند؟ 

به تازگی هم ساپینتو در یک استوری حسابی به مدیران استقلال گلایه کرد. 

وقتی سرمربی از وضعیت ناراضی است، مشخص است که مشکلات جدی 

وجود دارد. او از نزدیک درگیر مسائل است و خوب می‌فهمد کجا خطر هست. 

تیم‌های دیگر دارند یارگیری می‌کنند و تیمشان را تقویت می‌کنند، ولی استقلال 

در یارگیری عقب مانده و این باعث شده صدای سرمربی هم دربیاید. 

نقش مدیریت را در این هرج و مرج و پراکندگی‌ای که به وجود آمده است، 

تا چه اندازه مؤثر می‌بینید؟ 

 پاسخ‌گو نیست و 
ً
شما ببینید سخنگوی باشگاه یک خانم است که اصلا

تعامل خوبی هم با رسانه‌ها ندارد. در همین رسانه‌ها افراد استقلالی زیادی 

هستند که می‌توانستند مدیر رسانه باشند و تعامل بهتری ایجاد کنند. ایشان 

را گذاشته‌اند سخنگو، ولی حداقل پاسخ‌گو هم نیست. هوادار نمی‌داند باید 

از چه کسی جواب بگیرد. آیا مدیرعامل باید صحبت کند؟ سرپرست حرف 

بزند؟ حداقل یک نفر باید بیاید و هوادار را از نگرانی دربیاورد. این خانم را هم 

که گذاشته‌اند، مشخص نیست چرا؛ اگر دنبال شغل بودند، می‌توانستند شغل 

دیگری به او بدهند. افرادی مثل بعضی از خبرنگاران استقلالی بودند که هم 

تعامل بلدند، هم پاسخ‌گویی را. سخنگو باید قوی باشد و حاشیه‌ها را جمع 

کند. از طرفی، آقای نظری‌جویباری که سال‌ها در استقلال بوده، باید شرایط 

را درک کند، من از ایشان تعجب می‌کنم. نمی‌دانم این چند ساله تغییر کرده 

یا چیزی شده است؟! او خیلی فوتبالی بود و خیلی به استقلال علاقه داشت و 

الان با این وضع تیم چطور می‌خواهد با رقبا رقابت کند؟ بازیکنی هم نمانده 

است. شاید الان بخواهند حسین‌نژاد را از روسیه بیاورند، ولی با یک بازیکن 

که مشکلات حل نمی‌شود. تیمی که مشکل دارد، نیاز به تغییر دارد. اگر تغییری 

ایجاد نشود، همان آش و همان کاسه خواهد بود. استقلال شش هفت تا بازیکن 

خوب می‌خواهد تا مشکلاتش حل شود. تیمی که مشکل داشته و کاندیدای 

سقوط بوده باید تغییرات وسیعی در آن ایجاد شود. وقتی تغییری ایجاد نشود 

دوباره همان وضع پیش خواهد آمد. 

در هر صورت شنیده می‌شود قرار است تغییرات مدیریتی در استقلال 

اتفاق بیفتد. 

خدا کند اگر قرار است اتفاقی بیفتد، خیلی دیر نشود. در استقلال همیشه تغییرات 

وقتی انجام می‌شود که دیگر خیلی دیر شده است. چرا از قبل فکر نمی‌کنند؟ 

مگر سخت است؟ الان پول هست، چرا اقدام نمی‌کنند؟ آیا کمیته فنی دارند؟ 

چهار پیشکسوت بزرگ باشگاه که بتوانند جلسه بگذارند و تصمیم‌سازی کنند؟ 

حتی می‌شود یک اتاق فکر از بین رسانه‌ها شکل داد. چرا رقیب همیشه جلوتر از 

ماست؟ پرسپولیس بلد است چطور حاشیه‌ها را جمع کند، ولی این‌جا خبری از این 

چیز‌ها نیست. هرکسی هرچه دلش خواست می‌گوید و کسی هم پاسخ‌گو نیست. 

نظرتان درباره صحبت‌های اخیر مجتبی جباری چیست؟ او گفته برخی 

پیشکسوتان باید دهانشان را ببندند. 

جباری باید جایگاه و شأن خودش را حفظ کند. او بازیکن بزرگی بوده و محبوب، 

ولی حالا که شرایط استقلال این‌گونه شده، باید تجربه بیشتری به خرج می‌داد. او 

آدم باهوشی است و باید صبر می‌کرد. در فوتبال، مربیگری همین است؛ خیلی‌ها 

آمدند و تیم را قهرمان کردند، سال بعد نبودند یا آن‌ها را نخواستند. امروز هستی، 

فردا ممکن است نباشی. با چند برد یا یک قهرمانی نباید سهم‌خواهی کرد. خیلی‌ها 

تیم را قهرمان کرده‌اند و الان در خانه نشسته‌اند. حالا آن دیگر سیاست‌های 

باشگاه است و درست یا غلطش را خودشان می‌دانند؛ اما او باید خویشتن‌داری 

بیشتری می‌کرد. حرف‌های او روی تماشاگر و جوّ تیم تأثیر می‌گذارد. امسال نشد، 

شاید سال آینده با توشه و بار فنی بهتر بازگردد. باید از تجربه کسانی مثل سهراب 

بختیاری‌زاده درس گرفت. اینکه من تیم را قهرمان کردم، فکر می‌کنم خودش هم 

به این نتیجه برسد که درست نیست. به هر حال خیلی‌های دیگر هم تیم را قهرمان 

کرده‌اند؛ اما الان در خانه نشسته‌اند. 

از مذاکرات با عیسی آل‌کثیر خبر دارید؟ گفته می‌شود این بازیکن از لیست 

آخر ساپینتو جذب شده است. 

من هم تعجب کردم که چرا ناگهان به سراغ او رفتند. مربی ناگهان او را خواست. 

سنش مشکلی ندارد؛ بازیکنانی با سن بالا هم عملکرد خوبی دارند. ولی چرا 

تا الان او را جذب نکردند؟ این همه مهاجم بود، چرا آل‌کثیر؟ چرا پشت گوش 

انداختند و حالا این بازیکن را آوردند؟ حالا مربی باید پاسخ‌گو باشد، چون خودش 

خواسته است. البته می‌گویید از لیست آخر ساپینتو بوده است پس بهانه هم دارد. 

 استقلال مهاجم ندارد. آل‌کثیر 
ً
وقتی بازیکن نمی‌گیرند، مربی چکار کند؟ واقعا

 انگیزه دارد و می‌تواند 
ً
بازیکن جنگنده‌ای است و اگر از لحاظ بدنی آماده باشد، اتفاقا

به تیم کمک کند. مشکل من با سن نیست، بلکه آمادگی بدنی‌اش مهم است.

هاشم حیدری در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: تیم‌های دیگر راحت یارگیری می‌کنند، چرا استقلال نمی‌تواند؟ 

این همه مهاجم، چرا آل‌کثیر؟ 
 آقای جباری! با یک قهرمانی دنبال سهم‌خواهی نباشید!

  تیمی که کاندیدای سقوط بوده باید تغییرات وسیع داشته باشد

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

گزارش »فرهیختگان« از جنگ پنهان در استقلال 
 بین باشگاه و سرمربی؛ چرا لیست اضطرار 

مرد پرتغالی لو رفت؟

انتقام از استوری ساپینتو
بازگشت دوباره ساپینتو به نیمکت استقلال، اگرچه با استقبال بخشی 

گسترده‌ای از هواداران همراه بود، اما در روز‌های اخیر روند تعامل 

کادرفنی با مدیران باشگاه با چالش‌هایی مواجه شده که نشانه‌های 

یک اختلاف پنهان میان طرفین را آشکار کرده است. ماجرای استوری 

اعتراضی ساپینتو که دو روز پیش منتشر شد، سرآغاز تنش جدیدی 

بود که حالا در قالب یک بازی پنهان قدرت، از سوی باشگاه با 

انتشار فهرستی از بازیکنان نه‌چندان قابل دفاع، پاسخ داده شده است! 

در روز‌هایی که هواداران در انتظار جذب ستاره‌هایی بودند که تیم را 

برای رقابت با پرسپولیس و دیگر مدعیان داخلی و آسیایی تجهیز کند، 

ناگهان اسامی چون عیسی آل‌کثیر، علی شجاعی، عارف غلامی، 

سعید مهری و غلامرضا ثابت‌ایمانی در لیست خرید استقلال ظاهر 

شد. این لیست در ابتدا از سوی برخی رسانه‌ها تکذیب شد، اما 

تأییدات رسمی از سوی سخنگوی باشگاه و برخی اتفاقات پشت 

پرده نشان دادند که این لیست واقعی است. در این خصوص بسیاری 

از نزدیکان به باشگاه معتقدند که این حرکت پاسخی غیرمستقیم 

به اعتراضات اخیر ساپینتو بوده است؛ روشی برای قرار دادن او در 

برابر افکار عمومی! 

 ساپینتو لیست اضطراری داد
مسئله اصلی اما فراتر از تقابل رسانه‌ای به شمار می‌رود. بررسی 

دقیق‌تر ماجرا نشان می‌دهد که ساپینتو از مدت‌ها پیش چندین 

فهرست مختلف متشکل از گزینه‌های داخلی و خارجی مدنظرش 

را به باشگاه ارائه کرده بود، اما مدیریت باشگاه بنا به دلایل 

مالی، مشکلات در مذاکره یا عدم تطابق با سیاست‌های داخلی 

و شاید هم چند‌دستگی و ناهماهنگی در بدنه مدیران، بسیاری 

از آن نام‌ها را رد کرده تا در نتیجه حالا باشگاه در شرایطی قرار 

بگیرد که بخش زیادی از گزینه‌های مطلوب، جذب دیگر 

تیم‌ها شده یا باشگاه‌هایشان برای رضایت آن‌ها رقم بالایی را 

 بازاری برای خرید بازیکنان 
ً
طلب کنند تا در هر صورت عملا

باکیفیت باقی نماند. 

در واقع فهرست جدیدی که از سوی کادر پرتغالی به باشگاه 

ارائه شده، فهرستی با اولویت پایین است؛ لیستی اضطراری از 

بازیکنان در دسترس که ساپینتو آن‌ها را برای تکمیل لیست در 

صورت شکست در جذب گزینه‌های اصلی معرفی کرده بود. 

با این حال، باشگاه در اقدامی جنجالی، بخشی از این اسامی 

را بعد از استوری اعتراضی ساپینتو رسانه‌ای کرده، بدون آن که 

تأیید نهایی یا حتی اجازه انتخاب از سوی ساپینتو دریافت کرده 

باشند. به طور خاص درباره عیسی آل‌کثیر، شنیده‌ها حاکی است 

که ساپینتو حتی برای امضای نهایی نیز تأیید نهایی را نداده و 

باشگاه بدون مشورت کافی، مسیر جذب او را دنبال کرده است. 

 پست خارجی‌های استقلال 
مشخص شد

طبق اطلاعات دریافتی، سرمربی پرتغالی استقلال در حال 

حاضر به دنبال جذب پنج بازیکن خارجی دیگر نیز است؛ 

مهاجم نوک، دو وینگر، یک مدافع و یک دروازه‌بان. بدیهی 

ا‌ست که برای تکمیل بقیه پست‌ها، به ناچار باید به بازیکنان 

ایرانی باقی‌مانده در بازار اتکا شود که در نگاه ساپینتو بهترین‌های 

مارکت ایرانی برای حضور در اولویت آخر قرار دارند. 

در این بین، نقطه تمرکز ساپینتو اما همچنان جذب یک مهاجم 

خارجی طراز‌اول برای ترکیب اصلی است. او دو مهاجم فعلی را 

کارآمد نمی‌داند و قصد دارد در کنار گزینه خارجی، یک مهاجم 

ذخیره برای دقایق پایانی بازی‌های تیمش نیز داشته باشد. در 

این راستا، نام‌هایی چون سعید سحرخیزان به باشگاه پیشنهاد 

شده بود؛ اما حالا آل‌کثیر تنها گزینه باقی‌مانده برای آن نقش 

ذخیره بوده، نه مهره اصلی خط حمله که البته در نهایت هم 

بدون مهر تأیید نهایی از سوی سرمربی پرتغالی با تأیید سخنگوی 

باشگاه جذب استقلال شده است. 

گزارش

عصر روز دوشنبه خبری رنگ و بوی واقعیت گرفت که از روز‌های 

گذشته در رسانه‌ها مطرح شده بود؛ اما هیچ‌کس این شایعه را جدی 

نمی‌گرفت. تمایل ریکاردو ساپینتو به عیسی آل‌کثیر افول کرده را باید 

یکی از اتفاقات غیرقابل پیش‌بینی و عجیب سال‌های اخیر لیگ برتر 

دانست که جدا از مباحث فنی، نکات تلخ و برجسته دهه اخیر فوتبال 

کشورمان را یادآوری می‌کند. بعد از رسیدن مسابقات لیگ برتر به سن 

 با شعار فوتبال حرفه‌ای 
ً
بلوغ گمان می‌شود راه بازیکنان یاغی کامال

هموار شده و در ترکیب فصول اخیر سرخابی‌های پایتخت بازیکنانی 

مثل مسعود ریگی، رامین رضاییان، سعید مهری، محمد نادری، آرمان 

رضانی، گادوین منشا، شیخ دیاباته و حسین کنعانی‌زادگان با کمترین 

فشار پیراهن 2 تیم بزرگ پایتخت را پوشیده‌اند یا بازیکنی مثل مهرداد 

محمدی که همگان از تعلقات رنگی‌اش مطلع هستند به ناگهان به 

استقلال می‌پیوندد. 

البته لازم به یادآوری است که کیفیت و جایگاه برخی از این بازیکنان 

نسبت به یاغی‌هایی که انتقالشان در فوتبال ایران آتش به پا کرد 

غیرقابل‌مقایسه است و بخشی از این نفرات در تمام زندگی ورزشی 

خود بازیکنان کم‌حاشیه‌ای بوده‌اند و شاید بتوان تغییر لباس آن‌ها را 

با شعار فوتبال حرفه‌ای توجیه کرد؛ اما استقلال با تشخیص سرمربی 

پرتغالی خود به سراغ آل‌کثیر رفته که هیچ‌وقت رابطه‌اش با آبی‌ها 

دوستانه نبوده و حتی شاهد خشم دو طرف نسبت به یکدیگر بوده‌ایم. 

همچنین مذاکره استقلال با مهاجم ۳۵ساله بار دیگر خطر شعاری 

 یکی 
ً
شدن بحث جوان‌گرایی را در فوتبال ایران یادآوری کرد و احتمالا

از سهمیه‌های بزرگسال و لیگ برتری استقلال صرف بازیکنی خواهد شد 

که در دوره گذشته لیگ آمارش نزولی بوده و رکورد 936 دقیقه بازی، 3 

گل و یک پاس گل را از خود به جا گذاشته است. 

 یاغی جدید با محبوبیت طولانی‌مدت 
رابطه‌ای ندارد

آل‌کثیر نخستین دیدار لیگ برتری خود را 8 سال قبل از پیوستن به 

پرسپولیس انجام داده و در تمام آن سال‌ها با وجود اینکه دروازه بزرگانی 

مثل استقلال، تراکتور و سپاهان را فرو ریخته بود خیلی در کانون توجهات 

قرار نداشت ولی بلافاصله بعد از پوشیدن پیراهن شماره 72 قرمز‌ها راه 

چندساله را ظرف چند بازی پیمود و خیلی زود جایگاه والایی در قلب 

هواداران پرسپولیس کسب کرد. آل‌کثیر ششمین دیدارش برای پرسپولیس 

را در مرحله یک‌چهارم نهایی لیگ قهرمانان آسیا 2020 برابر پاختاکور 

انجام داد و بعد از نمایش شادی گل به ظاهر بدون مشکلش برابر 

حریف ازبکستانی، محرومیت شوک‌آور 6 ماه به این مهاجم ابلاغ شد. 

برخی از دوستداران سرخ‌ها در واکنش به محرومیت آل‌کثیر سعی کردند 

نقش شادی گل شائبه‌برانگیز را کم‌رنگ جلوه دهند و دلیل محرومیت را 

به گردن هواداران رقیب بیندازند و بگویند ایمیل‌های هواداران استقلال، 

مهاجم تیمشان را 6 ماه از مستطیل سبز دور کرد. بعد از این اتفاق کدورت 

بسیار جدی بین آل‌کثیر و استقلال شکل گرفت و او قصد داشت انتقام 

اشک‌های مادرش که در زمان محرومیتش ریخته بود را از تیم آبی پایتخت 

بگیرد و در 2 دربی با فرو ریختن دروازه حسین حسینی و رشید مظاهری 

توانست کام پرسپولیسی‌ها را شیرین کند ولی در شهرآورد نودوپنجم 

شادی گلش بسیار بحث‌برانگیز شد و استقلالی‌ها را وادار به شکایت کرد. 

حالا آل‌کثیر قرار است لباس تیمی را بپوشد که هواداران آن باشگاه 

به‌هیچ‌وجه واکنش خوبی به جذبش نشان نداده‌اند. همچنین مهاجم 

دزفولی با حضور در خیابان سعادت‌آباد و مذاکره با مدیران استقلال، 

خشم علاقه‌مندان پرسپولیس را برانگیخته که پیش‌ازاین تالش کرده 

بودند انتقالش به سپاهان را در تابستان 1402 فراموش کنند. البته این 

نخستین بار نیست که بازیکنان پرسپولیس در سال‌های اخیر به اعتماد 

و محبت هوادارانشان آسیب‌زده‌اند. بیرانوند 2 ماه بعد از شادی گل 

جنجالی‌اش در شهرآورد صدم که باعث ناراحتی هواداران استقلال 

 به کارش در پرسپولیس ادامه 
ً
شد با مدیران آن‌ها مذاکره کرد و نهایتا

داد و دوباره در این روز‌ها که آبی‌ها از عملکرد و رفتار حسین حسینی 

شاکی هستند تبدیل به گزینه برجسته نقل و انتقالاتی قهرمان آخرین 

دوره جام حذفی شده است. 

 توجیه فنی دارد؛ ولی برای آل‌کثیر 
ً
البته خرید احتمالی بیرانوند کامال

۳۶ساله که فصل گذشته فقط 3 گل به ثمر رسانده و موقعیت‌سوزی‌هایش 

 به چهارچوب‌شناسی‌اش غلبه می‌کند باید حال و آینده مبهمی را 
ً
کامال

متصور شد و از این مهاجم همواره پرحاشیه پرسید او چطور می‌خواهد 

در تیمی که چهره‌ای محبوب نیست با کیفیت فعلی، ارزش‌هایش را به 

نمایش بگذارد؟ به نظر می‌رسد یاغی‌ها در حال رساندن فوتبال ایران 

به جایگاهی هستند که انتقام از تیم‌های گذشته و پیشنهاد‌های جذاب 

 از محبوبیت و احترام، ارزش بالاتری دارد. 
ً
مالی کامال

کافی بزرگان   جوان‌گرایی نا
در ماه‌های اخیر یکی از بزرگ‌ترین انتقاداتی که متوجه سرمربی تیم 

 این 
ً
ملی بوده عدم جوان‌گرایی قلعه‌نویی در تیم ملی است؛ اما قطعا

اتهام درست چندین برابر باید برای سرمربیان لیگ برتری خرج شود 

که مثل دهه 60 و 70بازیکنان مرغوب جوان در قامت لباس ملی 

نمی‌سازند. قرارگرفتن آل‌کثیر در لیست خرید عجیب ساپینتو بخش 

کوچکی از ارجحیت بازیکنان مسن افول‌کرده به نفرات مستعد و جوان 

در فوتبال کشورمان است و پرسپولیسی‌ها بعد از عدم تمدید قرارداد با 

گئورگی گولسیانی ۳۴ساله به دنبال مهره جایگزینند؛ اما اکثر گزینه‌های 

جایگزینی مطرح‌شده در رسانه‌ها مثل ویکتور پالسون و الکساندر 

میلوشویچ هم سن‌وسال مدافع گرجستانی‌اند. 

شکست در مذاکره با زارع و آقاسی نباید باعث افزودن یک مدافع مسن 

کم‌کیفیت به 12 بازیکن پرسپولیس شود که 30 سال و بیشتر سن دارند. 

همچنین وحید امیری 37 ساله با فشار هواداران قراردادش را تمدید کرد 

و به هیچ وجه نمی‌توان توانایی فنی او را منکر شد ولی کنار گذاشتن 

بازیکنان رو به افول امری مرسوم در فوتبال جهان است و در تابستان 

اخیر کوین دی بروینه که نقش تأثیرگذار در تغییر تاریخ منچسترسیتی 

 محترمانه و دوستانه به ناپولی پیوست. در اردوی سپاهان 
ً
داشت کامال

نیز احسان حاج‌صفی باید عملکردی بسیار قابل‌قبول از خود نشان 

دهد تا زردپوشان از پیرشدن تیمشان ضرر نکنند. 

 نسلی که به‌اندازه کافی محبوب نیست
نتایج سال‌های اخیر تیم ملی فوتبال کشورمان باعث شده برخی از 

 در صورت صعود 
ً
بازیکنان این نسل خود را نسل طلایی بنامند و احتمالا

ایران از مرحله گروهی جام‌جهانی 2026 این گفته بسیار محکم‌تر بیان 

می‌شود اما فارغ از درستی یا غلطی این ادعا باید یادآوری کرد یک 

تیم فقط به دلیل عملکردش لقب نسل طلایی را یدک نمی‌کشد بلکه 

وجهه و شخصیت نیز در این اتفاق تأثیر بزرگی دارد. بازیکنان نسل 

1998 که به حسرت 20 ساله صعود ایران به جام‌جهانی پایان دادند 

در دوران بازی همواره تالش کردند اگر شخصیت محبوبی ندارند چهره 

منفوری نیز از خودشان در ذهن مخاطب نسازند. 

 خیلی از بازیکنان دهه 70 با قبول پیشنهادهای جذاب مالی از تیم‌های 

بزرگ جدا شدند؛ ولی این اتفاق را به‌گونه‌ای مدیریت کردند که منتهی 

به ناراحتی هواداران و علاقه‌مندان تیم‌هایشان نشود؛ ولی در چندساله 

اخیر بازیکنان نسل جدید فقط رسیدن به هدف را در اولویت خود 

قرار داده‌اند و کمتر بازیکنی را می‌توان در نسل فعلی ملی پیدا کرد که 

مدیریت احساس هواداران را بلد باشد. 

حضور آل‌کثیر در باشگاه استقلال نکات مهمی را یادآوری می‌کند

نزول اهمیت یاغی‌گری!
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


